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Παρόντες: 

 Άγγελος Βότσης, πρόεδρος Άριστος Δαμιανού 

 Μαρίνος Μουσιούττας  Μιχάλης Γιωργάλλας 

 Ονούφριος Κουλλά Άννα Θεολόγου 

 Στέφανος Στεφάνου      

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε το πιο 

πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 6 και την 21η  

Ιουλίου 2020.  Στο πλαίσιο των συνεδριάσεων της επιτροπής παρευρέθηκαν 

εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών, του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου και 

Βιομηχανίας, του Συνδέσμου Εγκεκριμένων Λογιστών Κύπρου (ΣΕΛΚ), του Παγκύπριου 

Δικηγορικού Συλλόγου και της Κυπριακής Εταιρείας Διαχείρισης Περιουσιακών 

Στοιχείων (ΚΕΔΙΠΕΣ).   

 Σκοπός του νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση του περί Αφερεγγυότητας Φυσικών 

Προσώπων (Προσωπικά Σχέδια Αποπληρωμής και Διάταγμα Απαλλαγής Οφειλών) 

Νόμου, ώστε να εισαχθούν ρυθμίσεις που να επιτρέπουν τη διενέργεια τηλεδιάσκεψης 

για τις συνελεύσεις πιστωτών, καθώς και τη δυνατότητα περαιτέρω παράτασης της 

ισχύος του προστατευτικού διατάγματος που εκδίδεται από το δικαστήριο στο πλαίσιο 

διαδικασίας έγκρισης Προσωπικού Σχεδίου Αποπληρωμής (ΠΣΑ), στην περίπτωση που 

συντρέχουν έκτακτες ειδικές συνθήκες και περιστάσεις.  
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 Όπως είναι γνωστό, σύμφωνα με τις διατάξεις του περί Αφερεγγυότητας Φυσικών 

Προσώπων (Προσωπικά Σχέδια Αποπληρωμής και Διάταγμα Απαλλαγής Οφειλών) 

Νόμου προβλέπονται τα ακόλουθα: 

1.  Χρεώστης ο οποίος πληροί τα κριτήρια επιλεξιμότητας δύναται να υποβάλει, 

μέσω συμβούλου αφερεγγυότητας, πρόταση στο Τμήμα Αφερεγγυότητας για 

ΠΣΑ. 

2.   Το Τμήμα Αφερεγγυότητας, στην περίπτωση που κρίνει ότι η αίτηση για ΠΣΑ 

είναι ορθά και πλήρως συμπληρωμένη, εκδίδει προστατευτικό πιστοποιητικό που 

το βεβαιώνει και καταχωρίζει μονομερή αίτηση στο δικαστήριο για έκδοση 

προστατευτικού διατάγματος. 

3.  Το προστατευτικό διάταγμα ισχύει για περίοδο ενενήντα πέντε (95) ημερών από 

την ημερομηνία έκδοσής του, με δυνατότητα παράτασης της ισχύος για σαράντα 

(40) μέρες, εφόσον υποβληθεί αίτηση από τον σύμβουλο αφερεγγυότητας. 

4.  Στο πιο πάνω χρονικό διάστημα ο σύμβουλος αφερεγγυότητας καλείται μεταξύ 

άλλων να συγκαλέσει συνέλευση πιστωτών, για να παρουσιάσει την πρόταση 

που ετοίμασε για ΠΣΑ και να ζητήσει την έγκρισή της μέσω ψηφοφορίας.  

5.  Με την έγκριση της πρότασης από τους πιστωτές το ΠΣΑ τίθεται σε ισχύ και οι 

σχετικοί χρεώστες και πιστωτές οφείλουν να συμμορφώνονται με τις 

υποχρεώσεις τους. 

 Σύμφωνα με τα όσα ανέφεραν οι εκπρόσωποι του Υπουργείου Ενέργειας, 

Εμπορίου και Βιομηχανίας, λόγω των ιδιαίτερων συνθηκών που δημιουργήθηκαν από 

την πανδημία COVID-19, η διεξαγωγή των συνελεύσεων πιστωτών για την αξιολόγηση 

των προτάσεων που αφορούν ΠΣΑ με φυσική παρουσία κατέστη ανέφικτη. 

 Επιπροσθέτως, σε ορισμένες περιπτώσεις η παράταση των σαράντα ημερών 

αναφορικά με την ισχύ του προστατευτικού διατάγματος εξέπνευσε, λόγω του 
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γεγονότος ότι τα δικαστήρια παρέμειναν κλειστά, με αποτέλεσμα να μην προχωρήσουν 

οι σχετικές διαδικασίες.  

 Ως εκ τούτου, με τις προτεινόμενες ρυθμίσεις νομιμοποιούνται οι συνελεύσεις των 

πιστωτών μέσω τηλεδιάσκεψης και παρέχεται η δυνατότητα παράτασης της περιόδου 

ισχύος του προστατευτικού διατάγματος για επιπρόσθετο χρόνο, στην περίπτωση που 

λόγω έκτακτων συνθηκών καθίσταται αδύνατη η συνέχιση των διαδικασιών αναφορικά 

με τα ΠΣΑ. 

 Οι εκπρόσωποι του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου και της ΚΕΔΙΠΕΣ 

συμφώνησαν με τους σκοπούς και τις επιδιώξεις του νομοσχεδίου.   

 Ο εκπρόσωπος του ΣΕΛΚ, παρ’ όλο που συμφώνησε με τους σκοπούς και τις 

επιδιώξεις του νομοσχεδίου, εξέφρασε επιφυλάξεις σε σχέση με τη λειτουργικότητα 

ορισμένων ρυθμίσεων που αφορούν στη διεξαγωγή των συνελεύσεων πιστωτών και 

ειδικότερα για το ενδεχόμενο ορισμένοι εξ αυτών να μην έχουν τη δυνατότητα και τις 

γνώσεις για συμμετοχή στις συνελεύσεις μέσω τηλεδιάσκεψης, με αποτέλεσμα να 

δημιουργούνται προβλήματα και καθυστερήσεις στη διαδικασία. 

 Περαιτέρω, όπως ο ίδιος δήλωσε, στο νομοσχέδιο θα πρέπει εισαχθεί σχετική 

ρύθμιση, ώστε να δοθεί λύση και για τις περιπτώσεις όπου το προστατευτικό διάταγμα, 

ακόμη και μετά την παράταση των σαράντα ημερών, η οποία παρέχεται με βάση τον 

υφιστάμενο νόμο, έχει λήξει, χωρίς να έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία και να διεξαχθεί 

συνέλευση πιστωτών. 

 Σημειώνεται ότι για τα εν λόγω ζητήματα ο ΣΕΛΚ κατέθεσε και γραπτώς τις θέσεις 

του με υπόμνημα ημερομηνίας 6 Ιουλίου 2020. 

 Στη βάση των εισηγήσεων του ΣΕΛΚ το Υπουργείο Ενέργειας, Εμπορίου και 

Βιομηχανίας, με επιστολή ημερομηνίας 15 Ιουλίου 2020, κατέθεσε αναθεωρημένο 

κείμενο του νομοσχεδίου στο οποίο περιλαμβάνονται πρόσθετες ρυθμίσεις, ώστε η 
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συνέλευση πιστωτών να δύναται να πραγματοποιείται με τηλεδιάσκεψη, χωρίς τη 

φυσική παρουσία των πιστωτών ή/και με συνδυασμό φυσικής παρουσίας και 

τηλεδιάσκεψης.   Με τον τρόπο αυτό αποφεύγονται λειτουργικά προβλήματα, καθώς και 

το ενδεχόμενο πιστωτής ο οποίος δεν επιθυμεί την έγκριση του ΠΣΑ να εμποδίζει τη 

διεξαγωγή συνέλευσης μέσω τηλεδιάσκεψης, ειδικότερα στην περίπτωση που 

μειοψηφεί έναντι των υπόλοιπων πιστωτών.  

 Επιπροσθέτως, με το αναθεωρημένο κείμενο παρέχεται η δυνατότητα περαιτέρω 

παράτασης του προστατευτικού διατάγματος και πέραν της περιόδου παράτασης των 

σαράντα ημερών, στην περίπτωση που αυτό έχει λήξει, εφόσον συντρέχουν έκτακτες 

ειδικές συνθήκες που εμποδίζουν την ολοκλήρωση των διαδικασιών σε σχέση με ΠΣΑ.  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, λαμβάνοντας 

υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφύλαξε την τελική τοποθέτηση όλων των 

εκπροσωπούμενων σε αυτήν πλευρών επί του νομοσχεδίου, όπως αυτό έχει τελικά 

αναθεωρηθεί, κατά τη συζήτηση του νομοσχεδίου στην ολομέλεια του σώματος. 
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